
A.

Określ rodzaj podzia lów, których liczności maja֒ szereg Πk(1 + xk + x2k) jako funkcje
tworza֒ca֒.

B.

Pokaż, że jest tyle samo podzia lów n na k cze֒ści co podzia lów n na cze֒ści, z których
najwie֒ksza ma liczność k.

C.

Pokaż, że podzia lów n na nie wie֒cej niż k cze֒ści parzystych jest tyle samo, co po-
dzia lów n + k na dok ladnie k cze֒ści nieparzystych.

D.

Czy jest prawda֒, że jest tyle samo podzia lów n na nie wie֒cej niż k cze֒ści co podzia lów
n na cze֒ści nie wie֒ksze niż k ?

E.

Udowodnij, że podzia lów liczby n2 na n różnych sk ladników jest tyle samo co po-
dzia lów liczby

(

n

2

)

na co najwyżej n sk ladników.

F.

Niech An oznacza liczbe֒ podzia lów n na sk ladniki nieparzyste, zaś Bn - liczbe֒ po-
dzia lów na sk ladniki parzyste. Udowodnij, że limn→∞

(A2n − B2n) = ∞.

G.

Dla ustalonego podzia lu π liczby n, niech A(π) oznacza liczbe֒ jedynek w π, zaś B(π)
- liczbe֒ różnych sk ladników π.
Np. dla podzia lu 1 + 1 + 2 + 2 + 2 + 4 mamy A(π) = 2 oraz B(π) = 3).
Udowodnij, że

∑

π
A(π) =

∑

π
B(π), gdzie sumowanie odbywa sie֒ po wszystkich po-

dzia lach ustalonej liczby n.
Wskazówka: Spróbuj wyrazić każda֒ ze stron tożsamości przez P (1), P (2), . . . , P (n − 1),
gdzie P (k) oznacza  la֒czna֒ liczbe֒ podzia lów liczby k.


